Как пойдет транспорт в дни фестиваля
В связи с проведением в городе Гродно заключительных мероприятий VIII Республиканского фестиваля национальных культур с 4 по 6 июня 2010г.

будет закрыто движение транспорта:

с 15.00 часов до 24.00 часов 4 июня 2010 г.; с 09.00 часов 5 июня 2010 г. до 01.00 часа 6 июня 2010 г. и с 09.00 часов до 18.00 часов 6 июня 2010 г. по пл.Советской, ул.Кирова (на участке от пл.Советской до ул.Социалистической – за исключением движения троллейбусов), ул.К.Маркса (на участке от пл.Советской до ул.Социалистической – за исключением движения троллейбусов), ул.Городенского, ул.Замковой, ул.Большой Троицкой, ул.Виленской, пл.Тызенгауза;

с 15.00 часов до 24.00 часов 4 июня 2010 г. по ул.Коммунальной, ул.Калиновского (на участке от ул.Горького до ул.Серафимовича), ул.Серафимовича;

закрыто движение транспорта (кроме общественного) с 13.00 часов 5 июня 2010 г. до 01.00 часа 6 июня 2010 г. и с 10.00 часов до 18.00 часов 6 июня 2010 г. по ул.Дзержинского (на участке от ул.Социалистической до ул.17 Сентября), ул.Горького (на участке от пл.Тызенгауза до ул.Лермонтова), ул.Ожешко (на участке от ул.Дзержинского до ул.Ленина), ул.Социалистической (на участке от ул.Ожешко до ул.Карбышева).
Кстати

запрещена стоянка автомобилей:

на пл.Тызенгауза с 10.00 часов 4 июня 2010 г. до 18.00 часов 6 июня 2010 г.;

на ул.Мостовой (перед государственным учреждением культуры «Гродненский областной драматический театр») с 22.00 часов до 24.00 часов 4 июня 2010 г., с 23.00 часов 5 июня 2010г. до 01.00 часа 6 июня 2010 г.;

на ул.Горького (от остановочного пункта «кинотеатр «Космос» до магазина «Мока») с 22.00 часов до 24.00 часов 4 июня 2010 г., с 23.00 часов 5 июня 2010г. до 1.00 часов 6 июня 2010 г.;

на ул.Горького (от остановочного пункта «центр мебели «Пинскдрев» в направлении ул.Островского) с 22.00 часов до 24.00 часов 4 июня 2010 г.;

на ул.Островского (от остановочного пункта «ул.Островского» в направлении ул.Дзержинского) с 22.00 часов до 24.00 часов 4 июня 2010г.;

на ул.Дзержинского (от остановочного пункта «Госпиталь» в направлении микрорайона Девятовка) с 23.00 часов 5 июня 2010г. до 1.00 часа 6 июня 2010 г.

С 15.00 часов до 24.00 часов 4 июня; с 09.00 часов 5 июня до 01.00 и с 09.00 часов до 18.00 часов 6 июня 2010 г. внесены изменения в пути следования 

троллейбусных маршрутов:

№ 1 курсирует: Азот – пр.Космонавтов – пр.Клецкова – пр.Я.Купалы – ул.Победы – ул.Советских Пограничников – ул.Поповича – пл.Декабристов – ул.Л.Чайкиной – Фолюш и обратно;

№ 1А курсирует: Азот – пр.Космонавтов – ул.Кирова – пл.Советская – ул.К.Маркса – пр.Космонавтов – Азот;

№ 2 курсирует: комбинат строительных материалов – Форты и обратно;

№ 3 курсирует: Азот – пр.Космонавтов – пр.Клецкова – пр.Я.Купалы – ул.Победы – ул.Советских Пограничников – ул.Поповича – ул.Весенняя – Форты – бульвар Ленинского Комсомола – ул.Горького – ул.Островского – ул.Дзержинского – ул.Социалистическая – ул.К.Маркса – пр.Космонавтов – Азот;

№ 6 курсирует: Химволокно – ул.Славинского – пр.Клецкова – пр.Космонавтов – ул.Кирова – пл.Советская – ул.К.Маркса – пр.Космонавтов – пр.Клецкова – ул.Славинского – Химволокно;

№ 7 курсирует: строительный лицей – ул.Суворова – ул.Советских пограничников – ул.Поповича – ул.Весенняя – Форты – бульвар Ленинского Комсомола – ул.Горького – ул.Островского – ул.Дзержинского – Девятовка; в обратном направлении: Девятовка – ул.Курчатова – ул.Врублевского – бульвар Ленинского Комсомола – Форты – ул.Поповича – ул.Советских Пограничников – ул.Суворова – строительный лицей;

№ 9 курсирует: Химволокно – ул.Славинского – пр.Клецкова – пр.Я.Купалы – ул.Победы – Облфилармония и обратно;

№ 9А курсирует: БелТАПАЗ – Роддом и обратно;

№ 11 курсирует: Девятовка – ул.Курчатова – ул.Врублевского – бульвар Ленинского Комсомола – ул.Горького – ул.Островского – ул.Дзержинского – Девятовка;

автобусных маршрутов:

№ 1 и 1Э курсируют: Механический завод – пр.Космонавтов по своим маршрутам без изменений, далее: ул.Буденного – ул.Свердлова – ул.Социалистическая – ул.Парижской коммуны – ул.Мостовая – ул.Горновых и далее по своим маршрутам без изменений, обратно в том же направлении;

№ 3 и 3Э курсируют: Фолюш – ул.Буденного – ул.Свердлова – ул.Социалистическая – ул.Парижской Коммуны – ул.Мостовая – ул.Горновых и далее по своим маршрутам без изменений, обратно в том же направлении;

№ 8 и 8Э курсируют: ул.Врублевского – ул.Ленина по своим маршрутам без изменений, далее: ул.Буденного – ул.Свердлова – ул.Социалистическая – ул.Парижской Коммуны – ул.Мостовая – ул.Горновых и далее по своим маршрутам без изменений, обратно в том же направлении;

№ 12 курсирует: ТЭЦ-2 – пр.Космонавтов по своему маршруту без изменений, далее: ул.Буденного – ул.Свердлова – ул.Социалистическая – ул.Парижской Коммуны – ул.Мостовая – ул.Горновых и далее по своему маршруту без изменений, обратно в том же направлении;

№ 14 курсирует: ул.Тавлая – ул.Буденного по своему маршруту без изменений, далее: ул.Свердлова – ул.Социалистическая – ул.Парижской Коммуны – ул.Мостовая – ул.Горновых и далее по своему маршруту без изменений, обратно в том же направлении;

№ 21 курсирует: Южный – областная филармония и обратно;

№ 21Э курсирует: вещевой рынок – областная филармония и обратно;

№ 27 курсирует: Белвторполимер – пр.Космонавтов по своему маршруту без изменений, далее: ул.Буденного – ул.Свердлова – ул.Социалистическая – ул.Парижской Коммуны – ул.Мостовая – ул.Горновых и далее по своему маршруту без изменений, обратно в том же направлении;

№ 29 и 29Э курсируют: ул.Лидская – пр.Космонавтов – ул.Буденного – ул.Свердлова – ул.Социалистическая – ул.Парижской Коммуны – ул.Мостовая – ул.Горновых и далее по своим маршрутам без изменений, обратно в том же направлении;

№ 35 курсирует: ул.Лидская – пр.Космонавтов – ул.Буденного – ул.Свердлова – ул.Социалистическая – ул.Парижской Коммуны – ул.Мостовая – ул.Горновых и далее по своему маршруту без изменений, обратно в том же направлении;

№ 40Э курсирует: областная филармония – озеро Юбилейное.

Информация предоставлена отделом идеологии горисполкома.

